

# ИСКРА ЛЕНИНА

Орган Чебулинского РК ВКП(б) в РИК'е, Новосиб. области  
28 (223) • 17 апреля 1938 года • Воскресенье •

## Пленум Новосибирского обкома ВКП(б)

С 10 по 12 апреля состоялся пленум Новосибирского обкома ВКП(б).

Пленум обсудил вопрос "О проведении выборов руководящих партийных органов". С докладом по этому вопросу выступил и. о. секретаря обкома ВКП(б) тов. Горлов. После обсуждения пленум принял постановление "О прове-

дении выборов руководящих партийных органов.

11 апреля пленум заслушал и обсудил доклады и. о. председателя облисполкома тов. Егорова и заведующего отделом агитации и пропаганды обкома ВКП(б) тов. Горлачева, "О задачах партийных организаций по подготовке к выборам в Верховный Совет РСФСР".

## О проведении выборов руководящих партийных органов

### Постановление пленума Новосибирского обкома ВКП(б) от 11 апреля 1938 г.

1. Пленум Новосибирского обкома ВКП(б) предлагает партийным организациям облассти широко разыскать членам и кандидатам партии ре-

шение ЦК ВКП(б) от 29 марта 1938 года, а также организовать глубокое изучение и усвоение каждым коммунистом инструкции ЦК ВКП(б) о проведении выборов руководящих партийных органов и обязывает партийные организации провести выборы партийных органов в строгом соответствии с указаниями ЦК ВКП(б).

Пленум Новосибирского обкома ВКП(б) обязывает партийные организации в предстоящих выборах — обеспечить избрание в руководящие партийные органы вполне проверенных большевиков, безавестно преданных нашей партии, испытанных в борьбе с врагами народа, и способных до конца защищать дело коммунистической партии. (Из постановления ЦК ВКП(б).

2. Утвердить следующие сроки проведения отчетов и выборов руководящих партийных органов в парторганизациях Новосибирской области.

Отчеты и выборы первичных партийных организаций провести с 10 апреля по 5 мая 1938 года.

Окружную партийную конференцию Наркома, городские, районные партконференции и райпартисобрания области провести с 5 по 25 мая 1938 г.

Созвать Новосибирскую областную партийную конференцию 5 июня 1938 года.

Утвердить норму представительства на областную

## ПАРТУЧЕБОЙ НЕ ЗАНИМАЮТСЯ

У коммунистов парторганизации райотдела НКВД партийная учеба не в почете. Она захлестывается администрацией-хозяйственной работой. Поэтому члены партии на повышение своих политических знаний время не находят. Из 5 членов и кандидатов ВКП(б) этой организации 4 человека должны посещать политшколу при парткабинете, один кружок партиактива. Однако многие школу посещают очень неаккуратно, к занятиям не готов-

ются, приходят без конспектов. Из 7 занятий т. Шевчик пропустил 4 занятия, т. Ефремов — 6, а тов. Хранов на занятия был только один час.

Дальше такое отношение к партийной учебе нетерпимо. Нужно парторганизации райотдела НКВД потребовать от каждого коммуниста своей организации аккуратного посещения партшколы и повседневного повышения идеально-политического уровня.

М. Русских.

В социалистическое соревнование должны быть вовлечены все колхозники и колхозницы.

Выполнение договоров соцсоревнования должно проверяться ежедневно. Дело чести каждого колхоза посеять в сжатые сроки с отличным качеством всех полевых работ.

## СЕЯЛЬЩИКИ ПЕРЕВЫПОЛНЯЮТ НОРМУ

В колхозе им. Стаканова лучшие ударники перевыполняют нормы выработки. Тов. Малахов на 12 рядовой сеялке при норме 6 гектаров сеет по 6,5—7 га. Он обязался сеять ежедневно не менее 8 га.

Бороновальщики т. Клевцова Ксения и Кондратьева Аграфена при норме 4 га забороновали по 4,5—5 га. Клевцов и Кондратьева взяли на себя обязательство бороновать ежедневно не менее 7—8 га.

### Предколхоза Пересыпкин.

## Агитаторы — в бригадах

В колхозе "Ударная" культурный план хорошо оборудован, установлен громкоговоритель. В 1 бригаде читку газет и изучение Конституции РСФСР проводит комсомолец Барабаш Дм., во II бригаде политчики проводят предколхоза Иванов.

Сеяльщики Алексенко Н., Конаныхин Н., Пересыпкин П., Алексенко М. и Понкратов И. норму 5 га перевыполняют. Они, соревнуясь между собой, взяли на себя обязательство ежедневно сеять по 7—8 га.

### Панфилов.

## ПАХАРИ СОРЕВНУЮТСЯ

В колхозе "Трактор" пахари соревнуются и многие норму 1 га перевыполняют. Тов. Иванов Ф. (3 бр.) выпахивает по 1,20 га, Медведев П. (5 бр.) — 1,08 га, Воронкин К. и Рослов Т. (2 бр.) — по 1,05 га. Тт. Иванов, Медведев, Воронкин и Рослов соревнуются за еще большее перевыполнение нормы.

### И. Романцов.

## СЕЮТ МЕДЛЕННО И ПЛОХО

Колхоз "Победитель" сев встретил не подготовленным. Культстаны и тракторные будки не отремонтированы. Трактористы ночуют дома. Предправления колхоза Колесников без разрешения выехал в город. Посевными работами не руководит. В бригадах плохо организован труд. Сеяльщики Кривцов И. и Николаев Е. на 8 дисковой сеялке при норме 4 га засевают только по 2,50—2,75 га. Все бороновальщики боронят вместе, друг за другом. Соцсоревнование не организовано.

Панфилов.

## СОБЛЮДАТЬ АГРОТЕХНИКУ СЕВА

Прозедение сева в равные, сжатые сроки с высоким качеством всех посевных работ имеет большое значение для получения обильного урожая.

Колхозы района вступают в массовый сев. Колхозы им. Володарского, "Путь Ильи", "Маяк Ильи", "Ударная", "Подтаежная" и др. к 20 апреля заканчивают сев пшеницы по плану и имеют полную возможность закончить сев всех культур к 25 апреля.

Многие колхозы в нынешнюю посевную кампанию хорошо выполняют агротехнические приемы обработки почвы. Культивация паров и зяби для повышения урожайности имеет большое значение.

Наряду с этим культивация сокращает производственные затраты на обработку почвы, так как культивация в 1—2 слоя и боронование в два слоя вполне обеспечивают хорошую предпосевную обработку, чем боронование в 6 слоев без культивации.

Это хорошо поняли руководители колхозов им. Володарского, "Путь Ильи", "Маяк Ильи" и применяют культивацию на всей площа-ди пара и зяби. В колхозах "П" решавший год пятилетки" (д. Ивановка), "Искра", "7-й съезд советов", У.-Сергинского сельсовета, нарушают агротехнику, пары и зябь не

культурируют, а только боронят, николько не беспокоясь о последствиях такой обработки.

В ряде колхозов плохо заделывают семена в почву. Например, в колхозе "Путь Стадина" на полосе на поверхности есть семена.

Большое значение имеет своевременное обеспечение сева на ефремовских участках с соблюдением всех агротехнических правил. Но правления некоторых колхозов работу звеньев высокого урожая недооценивают. В колхозе "Колос сибири" заболел звеньевод, а правление на его место никого не назначило и звено никакой работы не ведет.

В колхозах района есть все условия для проведения сева в ранние, сжатые сроки с соблюдением всех агротехнических правил. Для этого нужна повседневная агитационно-массовая работа среди колхозников,хватить соревнованием всех колхозников и ежедневно проверять выполнение нормы выработки каждым трактористом, отрядом, каждым сеяльщиком, пахарем, бороновальщиком и т. д. На ходу устранять все недостатки в работе. Стакановцев и ударников сева премировать во время, не дожидаясь окончания сева.

Е. Ковалев.

## В бригадах труд не организован

В колхозе "Большевик" почва для предпосевной обработки спелла. Можно боронить и культивировать пары, зябь и сеять. На ряду с этим нужно усиленно пахать не только под пшеницу, но и под поздние культуры, так как только ранняя вспашка обеспечивает обильный урожай. Однако колхоз в поле выехал только 11 апреля, 12 апреля предправления Андраханов из I и II бригад вызвал колхозников в контору на собрание и сорвал работу в поле.

13 апреля бригадир I бригады Горлов не явился в поле до обеда. Колхозники не имели наряда и до обеда сидели без дела.

Во II бригаде (бр. Малахов) кульстан не оборудован: нет

тапчанов, умывальника и часов. Многие колхозники носят дома. На работу выходят поздно. Фуражная пшеница около 20 ц. свалена в грязь под сараев, расталтывается, ни кем не охраняется.

Во всех бригадах с первых же дней работы допускают большую ошибку в организации труда. Бороновальщики на звенья не разбиты. Боронят все вместе один за другим. В начислении труда — кулацкая уравниловка.

Нужно правлению колхоза и бригадиром особое внимание уделить на правильную организацию труда и, организуя соцсоревнование между всеми колхозниками на всех работах, провести сев в сжатые сроки на отлично.

И. Горлов.

## Норму выполняют на 200 процентов

Колхозники колхоза им. 1 этой бригады дружно выходят на полевые работы со срочностью. Лошади хороши упитанности. Пятая бригада, соревнуясь с другими бригадами, борется за окончание сева в 8—9 дней.

В 4 бригаде работу организовала бригадир 5 бригады Мегис. Все колхозники

выходят на работу. Лошади хороши упитанности. Пятая бригада, соревнуясь с другими бригадами, борется за окончание сева в 8—9 дней.

В 4 бригаде работу организована. Колхозники выходят дома. На работу выходят поздно. Неустроев.

# ПЛАН РАБОТЫ КРУЖКА ПО ИЗУЧЕНИЮ „ПОЛОЖЕНИЯ О ВЫБОРАХ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ РСФСР“

(Рекомендуемый парткабинетом МК и МГК ВКП(б).)

## 1-е ЗАНЯТИЕ О предстоящих выборах высшего органа государственной власти РСФСР

Итоги и значение прошедших выборов в Верховный Совет СССР.

Предстоящие выборы в Верховный Совет РСФСР и значение их.

Укрепляя союз коммунистов и беспартийных, беспощадно искореняя гнусных врагов народа, право-троцкистских бандитов и всех, иных наемников фашизма, трудащиеся СССР под руководством партии Ленина—Сталина неуклонно двигаются вперед, к новым победам коммунизма.

РСФСР—огромная многонациональная республика.

Общественное устройство РСФСР. Государственное устройство РСФСР: края, области и автономные советские социалистические республики, входящие в РСФСР (по географической карте). Две трети из 170-миллионного населения нашей страны живет на территории РСФСР.

Органы государственной власти и государственного управления РСФСР.

Высшие органы государственной власти и государственного управления автономных советских социалистических республик.

РСФСР есть социалистическое государство рабочих и крестьян. Советы депутатов трудащихся—политическая основа РСФСР.

Верховный Совет РСФСР—высший орган государственной власти РСФСР.

**Литература**  
**Конституция РСФСР.** Главы I—VI.

**СТАЛИН. О проекте Конституции Союза ССР.** Разделы II и III.

**МОЛОТОВ. Конституция социализма** (речь на Чрезвычайном VIII Всесоюзном съезде советов). Раздел III.

**КАЛИНИН. О проекте Конституции РСФСР** (доклад на Чрезвычайном XVII Всероссийском съезде советов).

**Сообщение Центральной избирательной комиссии о количестве избирателей, голосовавших за кандидатов блока коммунистов и беспартийных на выборах в Верховный Совет СССР 12 декабря 1937 года.**

## 2-е ЗАНЯТИЕ

### Избирательное право, избирательная система

Буржуазная демократия—демократия для богатых, прикрытое господство буржуазии.

Ограничения прав трудащихся в буржуазно-демократических конституциях.

Формальный характер буржуазной демократии. Полное политическое бесправие народа в странах фашизма.

Невозможность для широких трудащихся масс в условиях капитализма использовать предоставляемые им буржуазными конституциями жалкие права.

Наличие материальных условий для расцвета последовательного социалистического советского демократизма в СССР и его отражение в Конституции РСФСР. Отражение в Конституции РСФСР факта победы социалистического строительства в нашей стране. Социалистическая система хозяйства и социалистическая собственность на орудиях и средствах производства—экономическая основа РСФСР. Расцвет зажиточной жизни трудащихся. Расцвет культуры в РСФСР.

Сталинская Конституция—самая демократическая в мире.

ре. Она предоставляет широкие гарантированные права гражданам. Выборы в нашей стране производятся на основе всеобщего, равного, прямого избирательного права при тайном (закрытом) голосовании.

**Всеобщее** избирательное право в РСФСР и в чем оно выражается. Кто имеет право выбирать и быть избранным в РСФСР.

**Равное** избирательное право в РСФСР на основе развернутой до конца социалистической демократии.

**Прямое** избирательное право в РСФСР на основе Сталинской Конституции и в чем оно выражается.

**Тайное** (закрытое) голосование и в чем его значение.

### Литература

**Конституция РСФСР.** Главы I и XII.

**Положение о выборах в Верховный Совет РСФСР.** Глава I.

**ЛЕНИН. Тезисы и доклад о буржуазной демократии и диктатуре пролетариата.** Соч. Т. XXIV, стр. 7—20.

**СТАЛИН. О проекте Конституции Союза ССР.** Раздел III.

**СТАЛИН. Беседа с председателем американского газетного объединения "Скрипс-Говард Ньюспейперс" г-ном Рой Говардом** (последний вопрос).

**МОЛОТОВ. Об изменениях в советской Конституции** (доклад на VII съезде советов СССР 6 февраля 1935 года). Раздел II.

**МОЛОТОВ. Конституция социализма.** Раздел II.

**КАЛИНИН. Что дала советская власть трудащимся СССР и страны капитализма.** Главы V и VI.

(Продолжение в следующем №).

## Мобилизация народных масс в республиканской Испании

В Каталонии наблюдается необычайный подъем широких народных масс, мобилизующих все свои силы на борьбу с мятежниками и интервентами. Делегация учителей средней школы 8 апреля предложила правительству свои услуги для защиты республики и Каталонии. Каталонские студенты также обратились к правительству с предложением отдать свои силы на дело обороны республики. В Барселоне состоялось большое собрание рабочих пищевой промышленности. Рабочие расположенных близ Барселоны, послали правительству собранные ими на военные расходы 600 тысяч пешеходов.

На всей территории республиканской Испании с огромным успехом проходит вербовка 100 тысяч добровольцев для фронта и 50 тысяч рабочих для фортификационных (постройки укреплений) работ. Рабочие фабрик, расположенных близ Барселоны, послали правительству собранные ими на военные расходы 600 тысяч пешеходов. (Tacc).

## Поражение Японцев в Шаньдуне

(Обзор военных действий в Китае с 3 по 10 апреля)

В последнее время активные военные действия в Китае происходят главным образом на севере—в провинции Шаньдун. Не добившись успеха на северо-западе Китая (Шаньси) японское командование устремило главный удар на северный участок Тяньцзинь—Пукоуской железной дороги. Ближайшей целью японцев был захват города Сюйчжоу—важного стратегического центра на соединении Тяньцзинь—Пукоуской железной дороги с Лунхайской дорогой, пересекающей Китай с востока на запад. В случае захвата Сюйчжоу, японцы могли бы отрезать китайскую армию от центров снабжения и соединить свою северную и южную колонны. Однака эта операция японцам не удалась. Бои около Тайчжоу идут уже полмесяца. Каждая японская атака встречала со стороны китайских войск решительный отпор. В конце марта китайским войскам удалось нанести японцам ряд серьезных поражений и японское командование вынуждено было перебросить в район боев несколько дивизий с других фронтов.

Весть о победе китайских войск вызвала новый подъем партизанского движения в японском тылу. Из всех провинций поступают сведения об огромном росте активности партизанских отрядов. Особенный урон партизанам наносят японским тылам, не допуская переброски на линию фронта снаряжения и подкреплений для японских войск. В Центральном Китае оживленные военные действия ведутся южнее Шанхая около Ханчжоу. Захватив несколько городов китайцы приближаются к Ханчжоу. Ожесточенные бои происходят около города Фуяна, где японцы потеряли убитыми и ранеными 1.700 человек.

Сильное беспокойство у японцев вызывает активные действия партизан под самым Шанхаем и они спешно возводят укрепления вокруг города. (Tacc).

## Фашистский террор в Австрии

Сбежавший из венской тюрьмы в Чехословакию один из бывших политических деятелей Австрии рассказывает о положении арестованных в Австрии после ахвата ее фашистской Германией. Все венские тюрьмы и дома заключения переполнены. В политической тюрьме находятся сейчас в 5 раз больше заключенных, чем до захвата Австрии германскими фашистами. В одиночных камерах помещаются по 6 человек. На каждые 8 заключенных выдается три грязных отеяя и три соломенных матраса. Всю ночь в камерах горит свет. Многие заключенные вынуждены спать сидя. Фашисты по ночам врываются в женские камеры и издеваются над женщинами. (Tacc).

За редактора И. Николаев.

## Незаконно продают лес

Об'ездчик Чебулинского взял только 10 р. 90 коп. Об этом было заявлено зав. райлесхозом Макаренко продает лес и в получении денег вместо билета дает частную расписку. Например, продал колхозникам колхоза "Путь Ленина" Ровде Н. на 9 р. 12 к. От т. Масленникова Як., за 5 куб. м. березовых дров вместо 17 р. 35 коп.

Хламов.

## Нерадивое отношение к колхозному добру

Однако председатель правления колхоза Иванов выгрузку овса не организовал. И теперь, когда овес оказался в воде, выгрузили только 60 ц. овса, остальной овес оставили в воде. Виновники этого должны быть привлечены к ответственности. Колхозники.

## СЛУЧНАЯ КАМПАНИЯ ПЛОХО ОРГАНИЗОВАННА

Зав. КТФ колхоза им. Ворошилова Сандаев плохо проводит случную кампанию. Он на жеребце-производителе поехал в Н.-Александровку на один день, а проездил неделю. Во

время поездки вывихнул же-ребцу ногу. Если и дальше Сандаев будет так относиться к работе, то случная кампания в колхозе будет сорвана.

А. Олин.

Типография издательства газеты "Искра Ленина".